

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Комсомолец Кузбасса

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

Кемеровская область

БИБЛИОТЕКА

Газетно-журнальный фонд

Вторник

1

июня
1954 г.

№ 66 (678)

Цена 20 коп.

Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигентию, всех трудящихся Российской Советской Федерации Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружной семьи народов нашей социалистической Родины — 300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы нерушимой дружбы связывают два великих славянских народа — русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы-братья пронесли через суровые испытания столетий. Они развивали и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иноземного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения неизмеримо возросли сила, мощь и международный авторитет Российской Федерации, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества — Владимиром Ильиничем Лениным, российский пролетариат схватил трудящихся России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой героической борьбе активно участвовал украинский пролетариат — один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народы нашей страны от социального и национального гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинской национальной политики русский народ показал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление в воссоединении всех украинских земель в едином Украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских республик — республикой угля и металла, мощной машиностроительной индустрии,

Пусть живет и крепнет святая нерушимая дружба русского и украинского народов, всех народов Советского Союза — источник непобедимой силы и могущества нашей великой Родины!

Верховному Совету Союза ССР Совету Министров Союза ССР Центральному комитету Коммунистической партии Советского Союза

крупнейшей житницей Советского Союза, одним из крупнейших государств Европы.

В результате победы социализма дружба народов нашей страны превратилась в могучую, непреоборимую силу. Эта дружба еще больше закалилась и окрепла в огне Великой Отечественной войны. Никогда не померкнет слава подвигов русского народа. Его беспримерное мужество и стойкость в защите социалистического Отечества, невиданный в истории геройизм на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося народа.

Величественные достижения русского народа в развитии экономики и культуры вызывают чувство гордости в сердцах всех советских народов. Все возрастающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, расступающее и крепнущее социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации предстают в эти знаменательные дни, как яркое олицетворение могущества нашей социалистической Родины, идущей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вдохновляют трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, вселяют уверенность в победе сил лагеря мира, демократии и социализма.

Нерушимая дружба русского и украинского народов и всех народов СССР, скрепленная кровью, пролитой в борьбе против общих врагов, сцепленная творческим трудом и взаимной помощью, является величайшим завоеванием наций страны, могучей животворной силой в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и впредь будут неустанно крепить могущество нашей славной Родины, отдадут все свои силы, энергию и инициативу делу дальнейшего роста тяжелой индустрии, мощного подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное Отечество — Союз Советских Социалистических Республик — несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

Президиум Верховного Совета СССР
Совет Министров СССР
Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российской Советской Федерации, Кемеровскую областную Коммунистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОН

Москва, Кремль, 29 мая 1954 г.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР
Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 31 мая 1954 года в г. Москве.

Председатель Президиума
Верховного Совета РСФСР М. ТАРАСОВ.
Секретарь Президиума
Верховного Совета РСФСР И. ЗИМИН.

Москва, 29 мая 1954 года.

Юбилейная сессия Верховного совета Российской Федерации Социалистической Республики, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией, сердечно благодарит Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за их теплое приветствие рабочим, колхозникам и интеллигентии, всем трудящимся Российской Федерации.

созидающем творческом труде все больше крепнут узы национальной единой цели, дружбы.

Советское Правительство высоко оценило выдающиеся исторические заслуги русского народа, наградив Российской Федерации Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина. Принимая эту высшую правительственную награду с глубокой и сердечной благодарностью, русский народ и все народы Российской Федерации преисполнены решимостью ответить новыми успехами творческого труда, еще более активной и напряженной борьбой за выполнение задач, поставленных Партией и Правительством.

Широки и величавы просторы русской земли. Одним стремлением, одной целью воодушевлены все трудящиеся нашей Федерации — от берегов Тихого океана и границ дружественного великого Китая до Балтики, от сурового Заполярья до Черного и Каспийского морей. Трудящиеся Российской Федерации заверяют Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что они, не жалея сил, будут бороться за дальнейшие успехи нашей могучей социалистической индустрии, за крутым подъемом сельского хозяйства, за резкое увеличение производства предметов народного потребления, будут впредь неустанно крепить могущество и оборонспособность нашей великой Советской Родины.

Своей верностью ленинскому знамени пролетарского интернационализма, братства дружбы народов СССР русский народ снискал любовь и доверие всех народов нашей страны, всех народов мира. Русский народ дорожит этим доверием и в знаменательные дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией торжественно обещает и впредь оправдать это доверие всеми своими делами, своей помощью братским народам Союзных Республик в великом деле строительства коммунизма.

Пусть здравствует, крепнет и ширится дружба русского, украинского и всех народов Российской Федерации.

Пусть здравствует и процветает наша могучая многонациональная Советская Родина — дорогая и любимая мать всех населяющих ее народов!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед нашего народа — Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет.

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.

Верховному Совету УССР Великому украинскому народу от сессии Верховного Совета РСФСР и русского народа

Дорогие украинские братья и сестры!
Любимый братский украинский народ!

Верховный Совет Российской Советской Федерации Социалистической Республики, собравшись на Юбилейную сессию, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией, от имени русского народа и всей братской семьи народов Российской Федерации горячо приветствует и поздравляет всех трудящихся Советской Украины с большим праздником народов нашей страны.

Верховный Совет Российской Советской Социалистической Республики, русский народ, все народы нашей Федерации сердечно благодарят Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики и великий украинский народ за братское послание и горячие приветствия в связи с всенародным праздником.

Всенародное празднование великого исторического события — 300-летия воссоединения Украины с Россией — это еще одна благородная и яркая страница в золотой книге перешедшей дружбы русского и украинского народов, всех народов Советского Союза, сплоченных Коммунистической партией в единую могучую братскую семью.

Наше общее торжество озарено глубокой гордостью всех советских народов — братьев за свою славную и непобедимую Родину, за ее великие успехи в строительстве нового, коммунистического общества. Мы радуемся, видя как за нашими рубежами на западе и востоке страны народной демократии, опираясь на братскую помощь великого Советского Союза, успешно строят социализм.

Мы имеем право гордиться и гордимся тем, что именно наша Родина, впервые в истории человечества, проложила прямой и ясный путь к миру, демократии и социализму, что к ней с надеждой обращены взоры трудовых людей всего мира.

С чувством безграничной любви обращается в эти знаменательные дни к своему единокровному брату — украинскому народу — русский народ, связанный с ним, так же как и с братским белорусским народом, единством происхождения, близостью языка, культуры и местожительства, общностью всего исторического развития.

Воссоединение Украины с Россией, провозглашенное на знаменитой Переяславской Раде в январе 1654 года, явилось закономерным результатом всей предшествующей истории двух великих братских славянских народов. Оно было обусловлено тесными многовековыми экономическими, политическими и культурными связями Украины с Россией и отвечало коренным интересам и чаяниям обоих народов.

Большая заслуга в деле подготовки воссоединения Украины с Россией принадлежит выдающемуся государственному деятелю и полководцу Богдану Хмельницкому. Воссоединение укрепило единство русского и украинского народов в их совместной борьбе против чужеземных поработителей, а также против злейшего врага всех народов России — царского самодержавия.

Суровый путь тяжелых испытаний прошли совместно русский и украинский народы. В пределы Украины и России неоднократно вторгались орды татарских ханов и турецких султанов, литовских, польских, шведских, немецких феодалов, которые разоряли и грабили украинские и русские земли и порабощали их население. Трудящиеся массы Украины и России столетиями стонали под гнетом крепостнического, а затем капиталистического рабства. Страдания украинского народа были особенно мучительными; наряду с тяжелым социальным гнетом труда, испытывали жестокий национальный гнет.

Царизм, помещики и буржуазия угнетали русский, украинский, белорусский и все другие народы нашей многонациональной страны. Царское самодержавие лишило народы права на внутреннее самоуправление, проводило политику жестокого национального угнетения, стремилось подавить зачатки государственности и национальную культуру этих народов.

В течение столетий трудящиеся массы нашей страны вели упорную борьбу с феодалами, царским самодержавием и буржуазией. Крестьянские массы различных народностей России, сомкнувшись в общих рядах, боролись против крепостного строя под руководством Степана Разина, Емельяна Пугачева, Ивана Болотникова. В борьбе против феодально-крепостнического и национального гнета украинское крестьянство выдвинуло таких народных воинов, как Зализняк, Довбуш, Кармелюк и другие. Русские революционные демократы — Белинский, Чернышевский и другие чахали живущий отклики и действенную поддержку со стороны таких выдающихся представителей украинского народа, как великий поэт и мыслитель Т. Г. Шевченко.

Когда крепостное рабство сменилось капиталистическим гнетом, русский рабочий класс, выступивший передовым борцом и руководителем освободительного движения всех народов России, обрел себе верного собрата и друга в лице растущего пролетариата Украины. Русские, украинские рабочие и рабочие других наций России обединились и позднялись под руководством Коммунистической партии, созданной великим Лениным, на революционную борьбу против общего врага — царизма и империалистической буржуазии.

Коммунистическая партия выступила как могучая организующая и направляющая сила в борьбе трудящихся России против социального и национального угнетения. Она высоко подняла знамя пролетарского интернационализма и дружбы народов, ведя беспощадную борьбу против русских великорусских шовинистов, украинских и иных буржуазных националистов, стремившихся разорвать перешедший союз наших народов, отравить сознание масс ядом недоверия и взаимной вражды, расколоть и ослабить революционные силы труда.

Наши народы были всегда верны великому значению единства и дружбы: они пропесли его незапятнанным через тяжелые годы реакции после поражения первой русской революции 1905 года, через годы империалистической войны. Действуя плечом к плечу, они под руководством Коммунистической партии совершили Октябрьскую социалистическую революцию и установили диктатуру пролетариата.

Великая Октябрьская социалистическая революция была коренным поворотом в судьбах русского, украинского и всех других народов России, коренным поворотом в истории человечества. Она навсегда уничтожила национальный гнет и неравенство народов на одной шестой части земного шара и создала условия для возникновения и развития социалистических наций, обладающих невиданной в истории силой сплоченности.

Украинский народ первым вслед за русским народом пошел по пути Октября. При братской помощи русского народа он добился осуществления своей вековой мечты — создания действительно свободного, суверенного национального государства — Украинской Советской Социалистической Республики.

Под руководством Коммунистической партии Советского Союза народы нашей страны в жестокой и кровавой борьбе против внешних врагов и внутренней контрреволюции отстояли свою свободу и независимость. В борьбе с внутренними и внешними врагами Советской власти неустанно крепли и закалялись братский союз и дружба народов нашей страны.

С победой социализма вековая дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза превратилась в неодолимую силу, в одну из могучих основ многонационального Советского государства. Верный ленинскому принципу пролетарского интернационализма, социалистические нации Советского Союза, помогая друг другу, образуют великую, еще невиданную в мировой истории, сплоченную и победоносную армию строителей коммунистического общества, творящих историю и двигающих ее вперед.

Суровой проверкой прочности и силы советского строя, нерушимой дружбы народов нашей страны явилась Великая Отечественная война Советского Союза. По зову Коммунистической партии и Советского Правительства весь советский народ поднялся на защиту Родины. Украинский народ вместе с русским народом, со всеми народами Советского Союза бесстрашно сражался против немецко-фашистских захватчиков на фронте и карал их в тылу беспощадной рукой народных мстителей — партизан. Тысячи и тысячи сынов и дочерей украинского народа, спасших и вывезших в тыловые районы братских советских республик оборудование украинских фабрик и заводов, имущество колхозов и совхозов, своим самоотверженным трудом ковали победу над врагом.

Всемирно-историческая победа Советской Армии в Великой Отечественной войне дала украинскому народу возможность претворить в жизнь свои величайшие национальное воссоединение. Воссоединив все свои исконные земли, Украина стала одним из крупнейших государств Европы.

После победоносного окончания Великой Отечественной войны народы Советского Союза, вдохновленные Коммунистической партией, в невиданно короткие сроки восстановили свое разоренное войной народное хозяйство. Трудящиеся Советской Украины, опираясь на братскую помощь всех народов Советского Союза, возродили промышленность и сельское хозяйство, уже давно перешагнув за уровень дооцененных лет. Ныне все мы вместе с вами, дорогие украинские братья и сестры, раду-

емся вашим успехам, вместе с вами гордимся необычным расцветом экономики и культуры Советской Украины.

Советские люди самоотверженно трудятся над осуществлением великой программы дальнейшего развития нашей страны по пути к коммунизму, которую наметил XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза. Партия и Правительство прилагают все усилия, чтобы как можно шире удовлетворять постоянно растущие материальные и культурные потребности трудящихся.

В решениях сентябрьского и февральско-марсового Пленумов ЦК КПСС дана боевая программа развития социалистического сельского хозяйства и повышения материального благосостояния трудящихся. Продолжая развивать тяжелую промышленность — основу советской экономики, советские люди одновременно борются за крутой подъем сельского хозяйства, за быстрое развитие легкой и пищевой промышленности, чтобы в ближайшие 2—3 года создать в стране полный достаток продовольственных продуктов и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Эта забота партии окрыляет нас на новые победы во славу Родины, во имя коммунизма.

Дорогие братья и сестры!

От имени русского народа и всех народов Российской Федерации, от всего сердца приветствуем в этот светлый день всех рабочих и инженерно-технических работников украинской индустрии, передовиков промышленного производства Украины!

Советская Украина — крупнейшая житница нашей страны, создала и продолжает успешно развивать передовое социалистическое земледелие! Замечательный производственный опыт украинского колхозного крестьянства, перестроившего сельское хозяйство на основе новой машинной техники, дорог всем народам нашей страны.

Мы сердечно приветствуем тружеников социалистического сельского хозяйства Украины, неустанные повышающие производство продуктов сельского хозяйства, направляющие все свои творческие усилия на создание обилия продуктов народного потребления.

Вместе с вами, братья-украинцы, мы радуемся достижениям передовой украинской культуры — национальной по форме и социалистической по содержанию. Мы горячо приветствуем славную украинскую советскую интеллигенцию — работников науки, искусства, литературы, вносящих замечательный вклад в развитие советской культуры и науки.

Богата, светла и радостна сегодня цветущая Советская Украина, прекрасны ее города и села, возрожденные после опустошительной войны. Прекрасен ее народ, проявивший свои замечательные качества как в соровы годы войны, так в мирном труде: бесстрашие и мужество в борьбе с врагами Советской Родины, выдержку и трудолюбие, преданность советской власти, любовь и глубокое доверие к Коммунистической партии.

Торжественно и радостно празднует вся наша советская страна 300-летие воссоединения Украины с Россией.

Нет советского человека, чье сердце не преисполнилось бы сегодня радостью этого великого праздника! Ты в нашем сердце, родной украинский народ — товарищ в труде и борьбе! «Навеки вместе» — вот наша клятва, наш братский обет!

Никаким вражеским прискорбиям не нарушить нашей дружбы. Русский и украинский народы и вся братская семья народов Советского Союза созидают и впредь будут созидать свою жизнь на основе великих ленинских заветов о единстве трудящихся России и Украины, о единстве и братстве всех народов Советского Союза!

Широкой дорогой, твердою поступью идет советский народ вперед, к полной победе коммунизма в нашей стране. Его путь освещает великое всесильное учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Всеми своими победами советский народ обязан своей родной Коммунистической партии, ей мы обязаны процветанием нашей Родины, ей мы обязаны небывалым размахом социалистического строительства.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — творец великой дружбы народов!

Да здравствует наше Советское Правительство!

Да здравствует и процветает в веках наша родная орденоносная Украина!

Пусть живет и крепнет святая нерушимая дружба русского и украинского народов, всех народов Советского Союза — источник непобедимой силы и могущества нашей Великой Родины!

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией 29 мая 1954 года.

Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР,

посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией

С величайшим патриотическим подъемом отмечают советские люди 300-летие воссоединения Украины с Россией — большой национальный праздник украинского и русского народов, всех народов Советского Союза. 300 лет назад два великих славянских народа, близких и родных по языку и культуре, по происхождению и характеру, обединились в едином Российском государстве. Три века народы братья идут в тесном едином строю, воодушевляемые общими идеями и интересами. Их дружба крепла и закалялась в совместной борьбе против внешних врагов, против помещиков, царизма и буржуазии. Русский пролетариат, его авангард — Коммунистическая партия, созданная гениальным Лениным, возглавили борьбу тружеников России за свободу, за социализм. Всслед за русским народом по путям социализма пошел и украинский народ.

Рука об руку, плечом к плечу труженики России и Украины боролись за победу Великой Октябрьской социалистической революции, сражались на фронтах гражданской войны, строили социалистическое общество, защищали свободу и независимость нашей Родины в Великой Отечественной войне.

Украина с помощью русского и других народов Советской страны в короткий срок залечила раны, нанесенные войной и оставила далеко позади довоенный уровень развития своего народного хозяйства.

Празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией явилось мощной демонстрацией дружбы советских народов, великого единения Коммунистической партии, Советского правительства и народа, торжества ленинско-сталинского национальной политики Коммунистической партии, торжества великой идеи дружбы народов. Никогда не иссякнет вековая братская дружба русского и украинского народов. Эта дружба — великая несокрушимая сила в борьбе за победу коммунизма, великий вдохновляющий пример для всего прогрессивного человечества.

22 мая в Киеве состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета Украинской ССР, на которой присутствовали представители всех союзных республик. С огромным воодушевлением было встречено приветствие украинскому народу от Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а также Указ о награждении Украинской Советской Социалистической Республики и ее столицы Киева — орденами Ленина.

Всенародное торжество широко разлилось по всей нашей небогатой стране.

В дни великого национального праздника мысли и чувства тружеников нашей Родины, передовых людей мира устремлены к Москве — символу величия и могущества нашей Родины, светочу мира, братства и процветания народов. Прибываются, как в дни больших торжеств, столица великой Советской державы. Всюду алые полотнища флагов и транспарантов. На фронтонах домов выделяется цифра «300». Праздничный наряд города расцветила весенними красками зелень распустившихся лил и кленов, тополей и сирени.

Над большим Кремлевским дворцом гордо развевается флаг Российской Федерации — первой среди равных братских республик. 29 мая здесь состоялась Юбилейная сессия Верховного Совета РСФСР, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией. На великий праздник дружбы наших народов приехали гости со всех концов советской земли. Здесь делегации Украинской, Белорусской, Узбекской, Казахской, Грузинской, Азербайджанской, Литовской, Молдавской, Латвийской, Киргизской, Таджикской, Армянской, Туркменской, Эстонской, Карело-

Финской Советских Социалистических Республик. Присутствует делегация Сейма Польской Народной Республики. В числе гостей новаторы промышленных предприятий столицы, видные советские учёные, деятели литературы и искусства, прославленные полководцы Советской Армии, партийные и советские работники. Они пришли сюда задолго до начала заседания. Заполнены ложи дипломатического корпуса, советских и иностранных журналистов.

Час дня. Бурными, продолжительными аплодисментами, стоя, депутаты и гости приветствуют появление товарищей Г. М. Малenkova, Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна, М. Г. Первухина, Н. М. Шверника, М. А. Суслова, П. Н. Поспелова, членов Президиума Верховного Совета и правительства РСФСР, представителей делегаций братских союзных республик, Москвы, Ленинграда, Сталинграда, представителей Сейма Польской Народной Республики.

После краткой вступительной речи Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Л. Н. Соловьев объявляет Юбилейную сессию, посвященную 300-летию воссоединения Украины с Россией.

С большой радостью встречают присутствующие сообщение о том, что на имя Верховного Совета и Совета Министров РСФСР поступило приветствие Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. С огромным вниманием слушают участники Юбилейной сессии полные глубокого значения слова приветствия. Возникает горячая овация в честь славной Коммунистической партии и родного Советского правительства, в честь великой нерушимой дружбы народов ССР — основы могущества Советского государства, независимости и процветания всех социалистических наций. С исключительным воодушевлением встречается весть о том, что Российской Федерации удостоена высшей правительственный награды, Президиум Верховного Совета ССР в ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградил Российской Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

После оглашения Указа в зале с новой силой вспыхивает бурная, продолжительная овация. Все встают. Слово для доклада «О 300-летии воссоединения Украины с Россией» предоставляется Председателю Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанову, тепло встреченному присутствующими.

Тов. Пузанов сердечно приветствует дорогих гостей — посланцев великого украинского народа, представителей всех братских советских республик, прибывших на празднование 300-летия воссоединения Украины с Россией. Он выражает глубокую благодарность и признательность народам всех братских союзных республик за дружбу и доверие, которые они неизменно питают к русскому народу и ко всем народам Российской Федерации.

Оратор приветствует делегацию Сейма Польской Народной Республики и желает героическому свободолюбивому польскому народу новых славных побед на пути строительства социализма. В зале вспыхивают бурные аплодисменты. Все встают.

Докладчик подробно останавливается на величайшем историческом значении акта воссоединения Украины с Россией. Воссоединение не только спасло украинский народ от иноземного рабо-
щего и обеспечило ему возможность национального разви-

тия, но и во многом способствовало укреплению Российского государства, подняв его международного авторитета, содействовало дальнейшему росту производительных сил России и Украины, культурному взаимообогащению двух братских народов. 300-летний путь русского и украинского народов показал крепость и нерушимость союза двух братских славянских народов.

— Все мы с величайшим волением, — говорит докладчик, — выслушали сегодня приветствие и поздравление Президиума Верховного Совета ССР, Совета Министров ССР и Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а также Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина за выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. На эту высокую награду все народы Российской Федерации ответят новыми успехами в деле дальнейшего развития промышленности, сельского хозяйства и культуры. Трудящиеся нашей республики сердечно благодарят Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Союзное правительство за постоянное внимание, огромную помощь и неустанный труд на развитие хозяйства и культуры республики.

Докладчик говорит об успехах, достигнутых народами Российской Федерации в послевоенный период в развитии народного хозяйства, о росте материального благосостояния и культуры трудающих. Всеми своими победами и замечательными успехами в строительстве коммунизма народы нашей страны обязаны мудрому руководству родной Коммунистической партии, ее Центральному Комитету. Свой самоотверженной борьбой за революционное преобразование общества, за счастье тружеников Коммунистической партии Советского Союза снискала безграничную любовь и доверие всего советского народа. В борьбе за коммунизм выковалось великое единение партии, правительства и всех народов нашей страны. В этом единении партии, правительства и народа, в нерушимом союзе рабочих и крестьян, в крепущей из года в год дружбе народов ССР, в великом морально-политическом единстве всего советского общества — основа несокрушимой мощи нашего Социалистического государства, залог новых побед советского народа.

Под сводами огромного зала Большого Кремлевского дворца долго гремят бурные аплодисменты в ответ на здравницу в честь нерушимой дружбы великих русского и украинского народов, братской дружбы между всеми народами нашей страны, в честь родного Советского правительства и великой Коммунистической партии — организатора и вдохновителя всех побед советского народа.

Председательствующий сообщает, что поступило предложение поставить приветствие Президиуму Верховного Совета ССР, Совету Министров ССР и Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. Слово для оглашения текста приветствия предоставляется депутату Н. Д. Казмину.

Депутаты и гости горячо одобряют приветствие, в котором выражена воля тружеников Российской Федерации бороться за дальнейшие успехи народного хозяйства страны.

Слово предоставляется руководителю Украинской делегации — первому секретарю ЦК КП Украины тов. А. И. Кириченко, тепло встреченному присутствующими.

От имени 42-миллионного украинского народа он передает всему русскому народу, всем народам Российской Федерации, труженикам славной столицы на-

шей Родины — Москвы горячий братский привет и сердечное поздравление с великим, радостным праздником.

Тов. Кириченко говорит о многовековой дружбе России и Украины, которую ковали мужество и мудрость наших предков, светлый ум, стальная воля, горячие сердца и могучие руки двух великих славянских народов. Никогда не изгладится в памяти украинского народа торжественность и величие празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией, продолжает оратор. Оно вылилось в могучую демонстрацию любви и безграничной преданности украинского народа к нашей родной Коммунистической партии, к нашему Советскому правительству.

В заключение тов. Кириченко провозглашает:

— Украинский народ от всего сердца желает русскому народу новых замечательных побед на пути к коммунизму!

Да здравствует ленинско-сталинская дружба народов нашей Родины!

Под бурными аплодисментами собирающихся оратор провозглашает здравницу в честь великой Отчины — Союза Советских Социалистических Республик, в честь славной Коммунистической партии Советского Союза и ее Центрального Комитета.

Делегация Украины в знак вековой нерасторжимой дружбы, преподносит Российской Федерации, в честь великому русскому народу знамя пролетарского интернационализма, свято будет хранить и дальше укреплять великую дружбу народов Советского Союза.

От имени азербайджанского народа со словами приветствия выступает председатель Президиума Верховного Совета Азербайджанской ССР тов. М. Ибраимов. Он говорит о том, что все народы Советского Союза в своих лучших делах и мыслях опираются на сильный дух и верный дружину могучий русский народ, чувствуя его повседневную дружбу и поддержку.

С приветствием выступает руководитель Белорусской делегации — секретарь ЦК КП Белоруссии тов. Т. С. Горбунов.

— Белорусский народ, — говорит он, — свято чтит и хранит единство и нерушимую дружбу с великим русским и украинским народом. Советская Белоруссия, благодаря братской помощи русского народа, украинского народа и всех народов нашей страны, стала мощной республикой на западе великой Социалистической державы. Белорусский народ всегда хранит в своем сердце чувство горячей любви и беспредельной преданности к великому русскому народу — своему старшему брату, испытанному другу и защитнику. В день знаменательной годовщины 300-летия воссоединения Украины с Россией, в своем колхозники, интеллигенция, все труженики советской Белоруссии горячо приветствуют геройический русский народ, поздравляют его с праздником и от всего сердца желают новых успехов и дальнейшего процветания.

Слово предоставляется руководителю делегации Сейма Польской Народной Республики тов. Я. Дембовскому.

Он говорит о существовании глубоких идейных связей, обединяющих передовых людей Польши, России и Украины в разные периоды истории, связей, которые укреплялись верой в творческие силы народа и окончательную победу народа в борьбе за свободу.

Дружба, помощь и сотрудничество с Советским Союзом, продолжает оратор, являются залогом независимости новой демократической Польши, ее могущества и расцвета. Благодаря помощи Советского Союза польский народ под руководством Польской Объединенной Рабочей партии поднялся из развалин свою любимую Родину. В каждую трудную минуту нашему народу помогала в его усилиях братская рука советских людей. Наши крупные стройки социализма воздвигаются благодаря вашей материальной и технической помощи. Строители социалистической Польши во всех областях используют бесценный опыт Советского Союза.

Председательствующий сообщает, что на имя Верховного Совета РСФСР и его Президиума, а также Совета Министров РСФСР поступило большое количество приветственных телеграмм. От имени сессии он благодарит все организации за поздравления.

Выразив горячую благодарность дорогим гостям — представителям братских союзных республик, городов-героев и делегации Сейма Польской Народной Республики, вместе со всем народом мира и демократии, борегом и будет бороться за улучшение международных отношений, за право народов на самоопределение и суверенитет, против империалистических планов разжигания новой войны и возрождения германского милитаризма, за обеспечение коллективной безопасности Европы, за политику международного сотрудничества.

Гордость и радость за все мирно-исторические успехи русского и украинского народов, за могучую неразрывную дружбу всех народов нашей страны была проникнута речью руководителя делегации трудящихся Узбекистана — первого заместителя Председателя Совета Министров Узбекской ССР тов. Н. А. Мухидинова.

История нашей страны, говорит он, знает немало случаев, когда внутренние и внешние враги не раз пытались поколебать дружбу народов, посеять рознь между ними. Но все попытки врагов разбивались о несокрушимую мощь и единство Советского государства.

Посылая нас на Юбилейную сессию Верховного Совета Российской Федерации, говорит тов. Мухидинов, труженицы Узбекистана просили заверить вас в том, что узбекский народ всегда будет верен знамени пролетарского интернационализма, свято будет хранить и дальше укреплять великую дружбу народов Советского Союза.

С приветствием выступает тов. К. М. Озолинь, председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР тов. Т. Кудагов, рабочие, колхозники, интеллигенция, все труженики советской Таджикской ССР тов. Д. Расулов, писатель Н. Зарянин (Армянская ССР), председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР тов. К. М. Озолинь, председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР тов. Т. Кудагов, председатель Совета Министров Таджикской ССР тов. Д. Расулов, писатель Н. Зарянин (Армянская ССР), председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. А. Сарыев, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. Э. Пусеп, председатель Президиума Верховного Совета Карабо-Финской ССР тов. О. В. Куусинен.

С большим подъемом участники сессии выступили также руководителями делегаций братских союзных республик: заместитель председателя Совета Министров Казахской ССР тов. М. Бейсебаев, председатель Совета Министров Грузинской ССР тов. Г. Д. Джавахишвили, председатель Президиума Верховного Совета Литовской ССР тов. Ю. И. Палецкис, секретарь ЦК Компартии Молдавии Д. С. Гладкий, председатель Президиума Верховного Совета Латвийской ССР тов. К. М. Озолинь, председатель Президиума Верховного Совета Киргизской ССР тов. Т. Кудагов, председатель Совета Министров Таджикской ССР тов. Д. Расулов, писатель Н. Зарянин (Армянская ССР), председатель Президиума Верховного Совета Туркменской ССР тов. А. Сарыев, заместитель председателя Президиума Верховного Совета Эстонской ССР тов. Э. Пусеп, председатель Президиума Верховного Совета Карабо-Финской ССР тов. О. В. Куусинен.

С большими успехами участники сессии принимают приветственное письмо Верховному Совету Украинской ССР, великому украинскому народу. Текст письма зачитывает тов. Е. А. Фурцева. Она передает слова дружбы и любви великого русского народа к своему кровному брату украинскому народу, горячие поздравления по поводу общего торжества всех народов, озаренного глубокой гордостью за свою славную непобедимую Родину, за ее великие успехи в строительстве коммунистического общества.

Председательствующий сообщает, что на имя Верховного Совета РСФСР и его Президиума, а также Совета Министров РСФСР поступило большое количество приветственных телеграмм. От имени сессии он благодарит все организации за поздравления.

Выразив горячую благодарность дорогим гостям — представителям братских союзных республик, городов-героев и делегации Сейма Польской Народной Республики, вместе со всем народом мира и демократии, борегом и будет бороться за улучшение международных отношений, за право народов на самоопределение.

Братский союз и дружба Польской Народной Республики с Советским Союзом играют важную роль в борьбе

Сев пшеницы закончен

Погода в этом году не благоприятствовала раннему севу зерновых: на полях долго держался снег. Поэтому перед сельскими механизаторами стояла большая задача: с наступлением погодных дней быстро и организованно провести сев пшеницы и других сельскохозяйственных культур. Этую задачу правильно поняли члены тракторной бригады коммуниста Т. Дятлева из Черкасской МТС Прокопьевского района. Они решили: «Ни одной минуты простой на севе!»

Бригада работает на полях колхоза «Большевик». Землю к посеву механизаторы готовили, навозили на погоду. На вспашке и бороновании особенно хорошо показал себя тракторист Александр Лагутин. Своим трактором «ДТ-5-4» при сменном задании 7,3 га он ежедневно вспахивал пятикорпусным плугом с предиллюминаторами по 8—8,3 га земли. В бригаде была обеспечена бесперебойная работа в течение полного светового дня. Благодаря этому ко времени сева неподготовленных участков земли уже не имелось.

Сеять же нужно было не

только быстро, но и качественно, строго соблюдая агротехнические правила. С этой задачей отлично справились Николай Синицын и Константин Юшков. Сцепом трех 24-рядных сеялок они за каждый световой день норму перевыполняли в полтора—два раза. 20 мая, например, в течение дня засеяли 90 гектаров пшеницы.

Однако успех зависел не только от трактористов. Видная роль принадлежала и сельщикам. Понимая это, молодые сельщики Александр Власов и Тихон Дубровский тщательно следили за своими машинами, не допуская приостановки работы из-за отсутствия зерна. Засыпка семян в сеялки производилась непрерывно, на ходу.

Были в бригаде и неприятности. Молодой тракторист Александр Черкасов рвачески относился к прицепному инвентарию. Несмотря на неоднократные замечания бригадира, парень не унимался. В ночь на 22 мая, работая на поле, он вывел из строя новую сцепку.

— На пень паткнулся, — объяснил Александр.

— Эти поля мне приходит-

ся не первый год пахать, — заметил бригадир. — Знаю как свои пять пальцев и не помню, чтобы где-нибудь встретились пни. Еще одно замечание, — закончил Иван Трофимович, — и в моей бригаде не будет тебе.

Внущение подействовало, сейчас Черкасов стал работать лучше. В бригаде неплохо поставлена политмассовая работа. В тракторном вагончике имеется библиотека, плакаты. Каждую пятницу выпускаются «боевые листки». В этом трактористам помогает учительница Больше-Талдинской школы Зоя Онищенко.

Результаты работы бригады такие: она должна была засеять 400 гектаров пшеницы, а засеяла 600. В целом по колхозу «Большевик» план посева перевыполнен: вместо 760 засеяно 830 гектаров. К концу мая бригада тов. Дятлева помимо пшеницы засеяла 145 гектаров овса, 30 — сибирского подсолнечника и 35 — рыхики.

Н. РЯБОКОНЕВ,
Прокопьевский район.

Доярки

Мы сидим с Алексеем Петровичем Заведягиным, заведующим животноводческой фермы колхоза «Новый путь» Промышленновского района у него дома.

— Молодежь у меня хорошо трудится, — отвечает Алексей Петрович на мой вопрос. Осенью, было, — с фермы все женщины разбежались. Мало, говорят, заработали. Ради слушали, а того не услышали, какой переворот с животноводством правительство сделало. Я тут и решил на молодежь нацелиться: потолковал кое с кем. Гляжу, поняли девушки. Одна потянулась на ферму, другая. А Зоя Лисова сама пришла ко мне домой и говорит: «Хочу на животноводство работать и других приведу». У них собрание комсомольское было, и ей задание дали такое, чтобы агитировать. Теперь у меня все десять доярок молодые.

Авторитетная она между девчат, строгая. Я уж и сам не рад: поокою никому от нее нет. Бывало, на ферму по-разному приходят. Кто и призывает маленько и на дойке задерживается. Составили мы распорядок дни, когда и что делать. Первая дойка, к примеру, в 5 часов, раздача кормов в 6 час. 30 мин., чистка — 7 час. И стала она меня теребить: доставай часы, и все. Достали. Сейчас опозданий совсем мало бывает.

Потом за чистоту взялась — полотенце, мыло выпросила.

Алексей Петрович помолчал, свернулся пыгарку, закурил от лампы и продолжал:

— А самокритику какую промежуточную себя разведут — страх. Есть у нас такая доярка — Евдокимова Катерина —шибко капризная. И работает плохо, и кричит больше всех. А один раз совсем сбежала с фермы. Не буду, говорит, больше работать. Они ее на собрание привели да так распекли... Теперь не только что своих чужих коров подоит, если какая доярка не придет. Это уж у них распределено, кто чьих коров доит в таком разе.

Прошлые годы как отел, так мне мука. По три раза в ночь дежурная бегала звать на помощь. А теперь благодать. Как чья корова телится, доярки сейчас туда и всю ночь сидят. В январе, бывало, за ночь по три коровы телились, только успевай. Но все хорошо обшлось. Из 56 коров ни одна пока не скрутила теленка, и падежу тоже нет.

Когда мы пришли на ферму, в комнате для доярок, уже дремали, прикорнув друг к другу, Груша Усольцева и Аня Класова.

— Чего рано поднялись? — спросил Алексей Петрович.

— А я и не ложилась, — ответила Усольцева. — «Покорная» моя сегодня отелилась.

В комнату вошли еще девушки. Уселись на скамейки, потягиваясь со сна. Начался разговор.

— Да, с кормами совсем плохо, — вздохнул кто-то. Кое-как дотянем.

И вдруг заговорили все разом:

— Хватит, Алексей Петрович. Этим летом сами будем сеять для скота кормовые, чтобы такого безобразия с кормами не было.

— Хватит разговаривать, идемте коров доить, — прервала разговор вошедшая в комнату высокая русая девушка в ватнике и сапогах с фонарем в руках. Это и была Зоя Лисова.

Одев белые халаты и взяв ведра, девушки вышли.

Это было в апреле. А в мае наступили еще более напряженные дни. Работы прибавились чуть не вдвое. Перешли на трехразовую дойку. Посеяли 5 гектаров картофеля на прифермском участке, скоро будут сеять подсолнух. А кроме того каждый день приходится помогать полеводческим бригадам, возить семена, воду трактористам.

Хорошо, не за страх, а за совесть работают молодые доярки. Но не хватает еще умения, опыта. Они бы непрочно учиться, да негде. Зоотехника в колхозе нет, а из МТС — бывает редко. Недостаточно помогает и правление колхоза. Многих необходимых вещей еще недостает на ферме.

Ни бесед, ни лекций на ферме не проводится. Соревнование между доярками не организовано. Из десяти девушек только одна пока комсомолка. Это серьезный упрек комсомольской организации колхоза и Промышленновскому райкому комсомола.

A. КОСОВ.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

2 июня

Большой зал — фильм «Мак-Симка» (сеансы: 10, 11-30, 1-10), новый цветной художественный фильм «Анна на шее» (по Чехову) (сеансы: 2-40, 4-30, 6-30, 8-20, 10).

Малый зал — фильм «Случай в тайге» (сеансы: 10, 12; 2, 4, 6-20, 8-10, 10).

Зал кинохроники — новый документальный чехословацкий фильм «Африка» — 1-я серия (сеансы: 10, 1-30, 5), фильм «Большой гражданин» — 2-я серия (сеансы: 11-10, 2-40, 6-20, 8-30, 10-30).

С 12 час. ночи — фильм «Котесский», до начала кино — танцы.

Адрес редакции: г. Кемерово, ул. Ворошилова, дом № 25. 1-й подъезд. Телефоны: редактора — 7-06, зам. редактора — 16-15, отделов — 9-88

ОП02365.

Кузнецкий металлургический техникум

Министерства черной металлургии СССР объявляет набор учащихся на 1-й курс, имеющих семиклассное образование, по специальностям:

1. Доменное производство.
2. Производство стали.
3. Оборудование металлургических заводов.
4. Контрольно-измерительные приборы и автоматизация производства.
5. Эксплуатация промышленного железнодорожного транспорта.

Производится набор на III курс в группы с сокращенным сроком обучения по специальностям (принимаются лица, окончившие 10 классов):

1. Контрольно-измерительные приборы и автоматизация производства.
2. Эксплуатация промышленного железнодорожного транспорта.
3. Тяга и подвижной состав промышленного железнодорожного транспорта.

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.

Приемные экзамены с 1 августа по 20 августа.

Адрес техникума: г. Сталинск, ул. Коммунаров, дом № 1. Тел. 15-79. Дирекция.

М. И. Глинка

К 150-летию со дня рождения



Народность составляет сущность музыки Глинки. Творчество Глинки народно не только потому, что он широко использовал в своей музыке темы русских народных песен и плясок (достаточно вспомнить хотя бы «Камаринскую»). Глинка старалась выразить самый дух народа. Народность и определяет характерные черты музыки Глинки: ее реализм, простоту и общедоступность, ее ясность и строгость, подлинную поэтичность, лиризм, высокую моральную чистоту.

Существенное качество глинковской музыки — мелодичность. Глинка считал мелодию главным ведущим началом музыки. Кто из слушателей не помнит пленительных мелодий арий Антониды и Вани из «Ивана Сусанина», «Вальса-фантазии», или романсов «Я помню чудное мгновенье», «Не искушай меня без нужды», «Ночной зефир» и др.

Историческая заслуга Глинки состояла в том, что он первый поднял русскую музыку до уровня величайших достижений национальной и мировой культуры. Глинка, как и Пушкин в литературе, первым создал русский музыкальный язык, на котором разговаривали все великие русские композиторы. Оперы Глинки «Иван Сусанин» и «Руслан и Людмила» явились первыми русскими классическими операми и сразу заняли ведущее место в мировой оперной классике.

В опере «Иван Сусанин» Глинка с огромной художественной силой и вдохновением воспел лучшие черты русского народного характера: пламенный патриотизм и ненависть к захватчикам, сдержанное мужество, стойкость, сочетающиеся с глубокой человечностью.

Зам. редактора С. ВАГИН.



УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ

на 6 мес. — 15 руб. 60 коп.
на 3 мес. — 7 руб. 80 коп.
на 1 мес. — 2 руб. 60 коп.
Подписка принимается во всех конторах и отделениях связи, отделах и киосках Союзпечати, общественными почтальонами.

Облсоюзпечать.

Кемеровское музыкальное училище

объявляет прием учащихся на 1954—1955 учебный год на отделения:

1. Фортепианное.
2. Вокальное.
3. Дирижерско-хоровое.
4. Оркестровое.
5. Народных инструментов.
6. Теоретическое.

Принимаются граждане в возрасте от 14 до 30 лет, обладающие хорошими музыкальными данными, имеющие музыкальную подготовку и общее образование не ниже 7 классов.

Прием заявлений до 20 июня. Подробные правила приема высыпаются по получении 40 копеек почтовыми марками.

При училище организуются трехмесячные курсы по подготовке на дирижерско-хоровое отделение. Начало занятий на курсах с 1 июня. Плата за обучение 75 рублей в месяц. Общежитие бесплатно.

Адрес: Кемерово, Кировский район, Рекордная, 34. Дирекция.